

信心的憑據

文／琪琪 圖／文藝

202307版權所有

起初，神創造天地（創一1）。

面對真神所創造的地球，從太空一望無際的星空，到地球上廣闊的草原、險峻的崖谷，乃至於身邊小公園裡的一花一草，每每觀賞，都滿心讚美真神的創造及其奧妙。科學家牛頓也這麼寫到：「當我觀察太陽系時，看到地球到太陽的距離剛好，使地球得到適量的光和熱，這可不是偶然的現象。」從中，我們看到真神的存在、智慧和偉大。

因著這些「看得見的事物」，我們相信那「看不見的神」。但看著以色列百姓的歷史，可以得知百姓們卻多次忽略了這些「看見」。他們看見了埃及的十災、曠野的一切，但他們卻造了看得見的金牛犢，當成帶領他們出埃及的神；他們看到了士師、先知以真神之名，拯救以色列脫離迦南各族的統治，但他們卻向撒母耳要求要像列國一樣立王；他們忽視一個士師或是先知的興起，背後都是神的揀選和栽培。

以利亞先知也曾犯了同樣的錯誤：當他聽到王后耶洗別的威嚇，以利亞連忙逃離、躲藏，好像他是自己一個人一樣，完全忘記了先前真神從天降下大火；這個超出自然現象的神蹟，直到真神出面提醒和鼓勵，以利亞才醒悟過來，一切都有神的旨意，因而繼續為神作工、鞠躬盡瘁。

信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。古人在這信上得了美好的證據。我們因著信，就知道諸世界是藉神話造成的；這樣，所看見的，並不是從顯然之物造出來的（來十一1-3）。

希伯來書的這段經節，現代中文譯本是這麼說的：「那麼，信心是什麼呢？信心是對所盼望的事有把握，對不能看見的事能肯定。古人能夠贏得神的讚許就是由於他們相信神。由於信心，我們知道宇宙是藉著神的話造成的；這樣，那看得見的是從那看不見的造出來的。」這些被記錄在聖經上的古人，他們看到什麼？為什麼相信呢？

「眼見為憑」這一句話的原意是：「耳聽為虛，眼見為實。」聽說的不實在，親眼見到的才可靠；但是評估一個人是否值得倚靠、信賴，卻也不是憑藉外貌，而是在相處之後，才知道他是否值得託付重任。原來，不是古人他們「看到」什麼，而是他們在生活中「體驗到」了什麼，進而對未來、對神的應許產生更多的信心和盼望，而過往的以色列百姓卻選擇遺忘和忽略。

長輩們常說：「要時時數算恩典。」這話是確實的，因為在仔細數算後，才會牢記神的恩典，才會體驗到祂的同在和保守。在奔向天家的這條道路上，雖然不一定會有親

眼見到神蹟、異象的機會，但細數生活、過往的記憶、他人的見證，都將成為我們信仰提升的養分，信心和盼望也將隨之成長。

你們雖然沒有見過祂，卻是愛祂；如今雖不得看見，卻因信祂就有說不出來、滿有榮光的大喜樂；並且得著你們信心的果效，就是靈魂的救恩（彼前1-8-9）。

8月節目預告

- ☆ 2023/08/06 第1395集 生活咖啡館「石頭爺爺」——繪本分享
- ★ 2023/08/13 第1396集 小人物悲喜「耶穌成為我家之主」訪 唐敏姐妹（上）
- ☆ 2023/08/20 第1397集 小人物悲喜「耶穌成為我家之主」訪 唐敏姐妹（下）
- ★ 2023/08/27 第1398集 音樂花園「讚美詩源考之八十九」訪 方顯茹傳道



線上收聽



生活咖啡館「海馬先生」——繪本分享

海馬太太扭著她的身體，因為她就要產卵了。海馬先生問：「我可以幫忙嗎？」於是海馬太太就把卵產在海馬先生的育兒袋裡。海馬先生帶著卵，在大海裡悠閒的游呀游！他遇見了好多跟他一樣用心的爸爸，他們都各有一套獨門的密技，保護著他們心愛的卵，耐心的等著小寶寶的出生……。

小人物悲喜「耶穌成為我家之主」

訪 唐敏姐妹（上）

唐敏來自傳統信仰的家庭。她憑著人脈和經驗的累積，在工作上得到相當好的成就；但也因工作的聚少離多，唐敏和先生之間出現嚴重的溝通問題，兩人常為觀念和誤會爭吵。夫妻為此四處拜拜、尋求解決方法，但兩人的關係仍不見好轉。唐敏的先生曾在大學時，和一位好友參與真耶穌教會的團契活動，並在禱告中得到聖靈，於是他開始為了家庭禱告。唐敏發現，先生在禱告之後，漸漸變得開朗、樂觀。雖然當時唐敏對去教會一事興趣缺缺，然而，神已經開始在她的身上動工了……。

小人物悲喜「耶穌成為我家之主」

訪 唐敏姐妹（下）

信耶穌後，唐敏反思自己的人生經歷：從前她沉迷於工作的成就和物質的追求，導致夫妻失和，孩子也得不到母親的教養和照顧；但如今選擇倚靠神，她能夠回歸家庭，將一切交託給神。從前拜偶像、時常受到邪靈侵擾，如今在主裡得到保守和平安。從前因為工作的關係，一家人聚少離多，大家的想法常是各自為政；信了耶穌後，全家人能夠相互扶持，一同走天國路……。

音樂花園「讚美詩源考之八十九」 訪 方顯茹傳道

申命記七章7節：「耶和華專愛你們，揀選你們，並非因你們的人數多於別民，原來你們的人數在萬民中是最少的。」從舊約時代來看，神所揀選的子民，是指著亞伯拉罕、以撒的後裔，在血統上是神所認定的；而之後藉著神的慈愛、耶穌基督的寶血，救恩也臨到外邦人身上，使我們能在靈裡得稱為神的選民，進而能得蒙救贖。故此，我們更應當感念神的救恩及慈愛，因著祂豐富的恩惠，我們才能承受這如此大的恩典……。

